

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

16 апреля 1975 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум по докладу товарища Брежнева Л. И. решил вопрос о созыве очередного XXV съезда КПСС.

Очередной XXV съезд КПСС созывается 24 февраля 1976 года.

Пленум заслушал доклад члена Политбюро ЦК, министра иностранных дел СССР

тов. Громыко А. А. «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

В прениях по этому вопросу выступили товарищи Ляшко А. П.—Председатель Совета Министров Украинской ССР, Гришквичус П. П.—первый секретарь ЦК Компартии Литвы, Ашимов Б. А.—Председатель Совета Министров Казахской ССР, Алиев Г. А.—пер-

вый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, Смирнов В. А.—бригадир судосборщиков Балтийского завода им. С. Орджоникидзе г. Ленинграда и другие.

Пленум ЦК КПСС принял по обсужденному вопросу соответствующее постановление.

Пленум освободил г. Шелепина А. Н. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с его просьбой.

НЕДЕЛЯ 26: ЕЕ ИТОГИ

● ПО ИТОГАМ соревнования за 26 недель юбилейной вахты в честь 30-летия Победы в Отечественной войне первое место среди промышленных предприятий Волгодонска занял коллектив ЛПК.

● СРЕДИ промышленных предприятий района победу за минувшую неделю одержали работники Цимлянского ГЭС.

● В СОРЕВНОВАНИИ строителей Волгодонска первое место занял коллектив ПМК-13.



● СРЕДИ строителей района первенство одержали работники РСУ.

● В СОРЕВНОВАНИИ спортсменов города первое место занял коллектив порта Волгодонск.

● СРЕДИ торговых организаций города победу одержали работники ОРСа водников.

● ПОБЕДИТЕЛЕМ за неделю среди бытовых предприятий признан коллектив Волгодонского филиала «Пушинка».

● СРЕДИ коммунальных предприятий города на первое место вышли работники Волгодонского комбината коммунальных предприятий.

● ПО ИТОГАМ недельной вахты лучшей комсомольской — молодежной бригадой признаны маляры бригады Л. П. Алифановой из СПМК-1053.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года. ● № 64 (6557). ● Пятница, 18 апреля 1975 года. ● Цена 2 коп.

ЗАВТРА — СУББОТНИК!

ВОЛГОДОНЦЫ И ЦИМЛЯНЦЫ! ОЗНАМЕНУЕМ „КРАСНУЮ СУББОТУ“ УДАРНЫМ ТРУДОМ. ВСЕ КАК ОДИН—ЗА РАБОТУ!

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ Руками строителей

Коллектив Цимлянского ремонтно-механического завода горячо поддержал начинание москвичей отметить 105-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом на коммунистическом субботнике 19 апреля. На субботник выйдут более трехсот человек.

Из заработанных в этот день средств свыше тысячи рублей будут перечислены в фонд пятилетки.

Труженики районного объединения «Сельхозтехника» в день «красной субботы» будут ремонтировать технику, вывозить минеральные удобрения, выполнять другие производственные работы. Кроме того, они отремонтируют 300 погонных метров дорог, приведут в надлежащий порядок хозяйственный двор и прилегающую к нему территорию.

В фонд пятилетки будет внесено 885 рублей.

С большим воодушевлением и старанием будут трудиться на коммунистическом субботнике тружен-

ники Дубенцовского мясокомбината. В этот день они намерены посеять различные культуры на площади 545 гектаров, провести культивацию почвы на семистых гектарах, вспахать и протроновать землю на площади 85 гектаров.

В субботнике вместе с рабочими и служащими завода примут участие пенсионеры, домохозяйки, учащиеся, всего 980 человек.

Большое внимание уделяется благоустройству жилищно-коммунального хозяйства. С этой целью там будет высажено в общей сложности около тысячи деревьев.

1196 труженников Большесовхозского мясокомбината и Волгодонского откормочного совхоза, а также учащиеся и другие категории жителей населенных пунктов Рябичевского сельсовета выйдут в этот день на большой объем различных работ. Им на помощь придут 90 автомашин и 208 различных механизмов.

В фонд пятилетки из заработанных в день «красной субботы» средств будет перечислено более шести тысяч рублей.

1976 человеко-часов отработают в день праздника коммунистического субботника строители передвижной механизированной колонны № 92. Кроме работы на основном производстве, они посадят 200 деревьев, займутся ремонтом дорог, посадкой цветов, приведением в порядок территории. Всего на субботнике будет занято почти 250 человек. Общерайонный взнос в фонд пятилетки они увеличат на 792 рубля.

В субботний день 19 апреля на строительных площадках Волгодонского завода тяжелого машиностроения, консервного завода, строящихся жилых домов в седьмом квартале Волгодонска будет особенно оживленно.

Свыше 400 человек пятнадцатого, шестнадцатого и семнадцатого строительных монтажных управлений треста «Волгодонскстрой» займут свои рабочие места на этих объектах.

В день субботника будет уложено свыше 60 кубиче-

ских метров монолитного бетона, произведено 38 кубических метров кирпичной кладки, смонтировано 20 кубометров блоков.

На строительстве консервного завода коллектив СМУ-17 уложит за день 100 погонных метров труб, вручную и механизмами переработает более 150 кубометров земли.

Еще большая армия строителей—500 человек—займется благоустройством Волгодонска.

Н. ПЕТРОВ,
наш внешт. корр.

В этот день

Весь коллектив Волгодонского участка спецмонтажного управления треста «Кавэлектромонтаж» готовится к коммунистическому субботнику. В этот день он намерен убрать всю территорию, посадить 20 деревьев, собрать не менее 1500 килограммов металлолома. Бригада т. Бакина отработает в день субботника на сэкономленных материалах.

Н. КЛЕВЦОВ, начальник участка.

НА СБЕРЕЖЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ

Сразу же после совещания, рассмотревшего вопросы организации субботника, которые провел партком «Главселеквострой», в стройуправлении № 31 на всех участках были проведены собрания. Строители взяли девизом: в день субботника работать на сэкономленных материалах.

Такая возможность есть. В течение первого квартала коллективом СМУ-31 сэкономлено 31 тысяча штук кирпича, 6000 киловатт-часов электроэнергии. Таким образом, 43 каменщика смогут в течение дня работать на сэкономленных материалах. Ими будут в этот день сложены две трехкомнатные квартиры в переводе на на-

туральные показатели. Бригады штукатуров, плотников, бетонщиков будут трудиться на строительстве рыбохолодильника.

Сейчас ведется подготовка к городским соревнованиям каменщиков, которые должны проводиться в этот день на строительстве химико-технологического техникума. В них примут участие 80 каменщиков.

Всего в день субботника будут заняты 364 человека. Из них на производстве 101 человек, остальные—на благоустройстве. Намечается выполнить объем работ на 3000 рублей, 505 рублей будет перечислено в фонд пятилетки.

А. ИСАЕВ,
секретарь партбюро.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

● ВЫСОКИЙ трудовой накал царит у полевых птицеводов им. Черныкова. За два дня механизаторы посеяли 150 гектаров подсолнечника. Образцы труда показывал тракторист П. П. Пучеглазов. При норме 14 гектаров он довел выработку до 22.

Успешно трудятся механизаторы и на подготовке почвы под кукурузу. В короткий срок здесь подготовлено более 300 гектаров почвы.

Г. ХОРУНИН,
секретарь парткома.

● САДОВОДЫ района приступили ко второму опрыскиванию деревьев. За три дня обработано около 700 гектаров.

Особенно хорошо организована эта работа в виносовхозах «Рябичевский», «Октябрьский», зерносовхозе «Потаповский», овоще-молочном совхозе «Волгодонский», плодотомнике. Однако в целом по району она ведется медленно. И сразу же опрыскивали сады в колхозах имени Карла Маркса, Ленина, Орджоникидзе. Плохо ведут работы в садах коллектива колхозов «Клич Плыча», «Большевки», «Искра», «40 лет Октября».

Н. ДАВЫДЕНКО,
агроном-садовод.

● ПОЛЕВОДЫ района приступили к севу подсолнечника. За три рабочих дня в районе засеяно более 2000 гектаров этой важной культуры. Лучшие успехи в этой работе справляются механизаторы птицеводства имени Черныкова.

Наряду с этим наши полеводы ведут сев свеклы. В одиннадцати хозяйствах района ею засеяно уже более 300 гектаров. Хороший старт взяли и овощеводы. Уже около 400 гектаров различных овощей посажено на плантациях района.

А. БАТАКОВ,
наш внешт. корр.

● ОТЛИЧНЫХ результатов на подготовке почвы под пропашные культуры добивается И. И. Мед из виносовхоза «Рябичевский». Его выработка постоянно превышает 200 процентов. Не отстает и комсомолец В. Шепелев. На боронавании он доводит выработку до 60 гектаров при задании 38.

Г. ПОЧТОВ,
управляющий отделением № 3.

Из сверхпланового сырья

На шесть процентов опережают производственный график апреля работники przygotowательного отдела Цимлянской ковровой фабрики. План первого квартала они выполнили на 112,3 процента, выдав сверх задания 14 тонн смеси. Этим были созданы необходимые условия для ударной работы прядильниц, которые помимо задания изготовили из сверхпланового сырья 13 тонн пряжи.

Высоких показателей в работе добилась смена помощника мастера В. Н. Ковалева, значительно перекрывшая производственное задание. В передовой шеренге соревнующихся выступают смесовщицы А. Ф. Сачков, О. Н. Кшенинская, красильщицы М. М. Соколенко, М. Б. Денисенко, М. П. Кучурова и другие.

В. ГЛЕБОВ, рабочий.



Более чем по 20 лет трудятся в тракторном цехе Волгодонского опытно-экспериментального завода сварщики Алексей Платонович Крылов и Николай Александрович Назаров. Они реставрируют и сваривают детали для тракторов. Ветераны труда и войны стремятся достойно встретить 30-летие Великой Победы.

НА СНИМКЕ (слева направо): А. П. Крылов и Н. А. Назаров.

Фото А. Бурдюгова.

● По предложению читателя
Заочное открытое собрание

ПОВЕСТКА ДНЯ: о коммунистическом отношении к труду

Слово ударнику коммунистического труда, капитану ПТС-52 Волгодонского рыбокомбината Анатолию Венедиктовичу СИДОРЕНКО.

ПОЧЕТНО И ОТВЕТСТВЕННО

На предприятиях оказывают честь ударникам коммунистического труда. И все это правильно. Но мы порой забываем о самом главном. О том, что каждый ударник коммунистического труда должен, прежде всего, работать по-ударному на производстве. И не день-два, а постоянно.

А то ведь что получается? Когда-то человек работал по-настоящему, заслужил уважение коллектива. Ему в свое время было присвоено почетное звание. Но со временем он изменил отношение к труду, стал работать не в полную меру, начал допускать даже прогулы. А мы продолжаем по-прежнему величать его ударником коммунистического труда.

По этому поводу я разговаривал со многими. Мои товарищи высказывают различные мнения. Одни говорят о том, чтобы ударники коммунистического труда регулярно отчитывались перед коллективом, другие предлагают установить постоянный контроль за их деятельностью.

На мой взгляд, ничего этого не нужно делать. А периодически, через год, два, как это и положено, выносить на обсуждение вопрос о том, заслуживает ли человек почетное звание, подкрепляет ли его практическими делами на производстве, в быту или нет. Если нет — пусть коллектив решает, оставлять ли за ним это звание.

Экипаж нашего судна не большой: мой помощник И. А. Хлуднев, механик В. П. Трофимов, помощник механика А. А. Вольский, матросы И. М. Иванов и А. С. Коваленко. Все мы вместе в начале минувшего года взяли обязательство добиться присвоения звания коллектива коммунистического труда. По итогам года судно без капитального ремонта. Текущий проводим сами. За это время не совершили ни одной аварии, имеем экономно горюче-смазочных материалов.

Пятый год эксплуатируем судно без капитального ремонта. Текущий проводим сами. За это время не совершили ни одной аварии, имеем экономно горюче-смазочных материалов.

По нашему мнению, работаем так, как и обещали, свое обязательство не только выполняем, но и перевыполняем. Да и ударников коммунистического труда у нас на комбинате много. Это большая сила. Если нам влетит сообще, можем добиться многого.

А нам есть над чем работать. Допускаются еще случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины, не изжиты факты перекрестного отношения к труду, к выполнению своих обязанностей.

Как можно улучшить положение, добиться большей эффективности во всем? Только самой добросовестной работой каждого из нас. И в этом отношении с ударников коммунистического труда особый спрос. Почетное звание ко многому обязывает. Именно мы должны показывать пример во всем, коллективно добиваться дальнейшего развития предприятия, качественной работы на каждом месте.

Если все ударники коммунистического труда будут стремиться к этому, мы успешно завершим не только последний год, но и все планы девятой пятилетки.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Репортаж с партийного собрания и комментариев к нему

ВРОДЕ БЫ КРИТИКА...

В ВОСТОЧНЫХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЯХ ПРОШЛО ОБЩЕЕ ОТКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ, ОБСУДИВШЕЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «О СОСТОЯНИИ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ В ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ». В РАБОТЕ СОБРАНИЯ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ СЕКРЕТАРЬ ГК КПСС В. С. КРИВИНСКИЙ.

Доклад по традиции начался с сообщений об успехах: о том, что план первого квартала выполнен, что темпы роста производительности труда опережают директивные. Но довольно скоро докладчик, секретарь парткома ВЭС В. И. Мартенко, перешел к той части, которая начинается со слова «однако».

— Однако, — сказал тов. Мартенко, — если бы партийная, комсомольская и профсоюзная организации, администрация Восточных электрических сетей активнее использовали критику и самокритику, добивались действительности критических выступлений, меньше были бы потери, связанные с безхозяйственностью, низкой культурой производства и слабой дисциплиной. А потери эти — потери тепла и электроэнергии огромны. Высокая и текучесть кадров на предприятии: только за первые три месяца нынешнего года ушло 22 человека...

Судя по этому началу, можно было ожидать, что секретарь парткома и остановится на том, как он сам, партком, секретари цеховых партийных организаций и все коммунисты в целом борются с названными недостатками.

Но ожидания оправдались только наполовину: вначале были поименно названы прогульщики и пятнадцатисуточники. Затем секретарь обратился к делам партийным. Он покритиковал отдельных секретарей цеховых партийных организаций и партгрупоргов за то, что они «допускают случаи переноса собраний»; указал, что, к сожалению, в некоторых цеховых партийных организациях очень редко заслушивают на бюро коммунистов о выполнении уставных требований; сказал, что многие партийные вожаки не проводят анализа результатов различных, в том числе и общегородских, мероприятий, слабо контролируют загруженность коммунистов поручениями; с сожа-

лением отметил, что кое-где в парторганизациях низка явка коммунистов и их активность на собраниях; подчеркнул, что, хотя в целом по парторганизации наметился рост рядов, в ряде случаев работа со вновь вступающими очень слаба, и, наконец, сообщил собранию, что значительная часть коммунистов и комсомольцев слабо готовится к занятиям в кружках политического просвещения.

Справедливости и точности ради следует сказать, что некоторые фамилии все же были названы: пофамильно перечислены пропагандисты, не имеющие личных планов, весьма конкретно досталось секретарю парторганизации ТЭЦ тов. Жукову за невнимание к выполнению решений партбюро о создании комсомольско-молодежной смены, по улучшению наглядной агитации.

Все это была вроде бы и критика, но не было в ней ни анализа (того самого, которого так не хватает «в некоторых организациях»), ни особой конкретности и деловитости. Она шла как-то в обход тех главных, больших проблем, заявленных вначале. И потому словом падали мимо, никого не задевая.

Столь же обтекаемым по форме было и выступление председателя профсоюзного комитета ВЭС тов. Овчинникова. Он сказал: «Некоторые руководители таких служб, как ТЭЦ, служба связи, служба механизации уходят от ответа на критические замечания и не выполняют обещаний». — И снова за удобными псевдонимами «служб» скрывались, по существу ушли от критики конкретные виновники конкретных бед.

Резким и деловым было выступление партгрупорга с ТЭЦ тов. Пономарева, сказавшего, что на теплоэлектроцентрали собрания часто готовятся наспех, а темы формулируются и излагаются поверхностно, никого не затрагивая, отсюда и низ-

кая активность. Однако и этому выступлению, хорошему, важному не хватало конкретности, аналитичности.

И уж совсем не по-деловому прозвучало выступление секретаря партбюро ТЭЦ тов. Жукова. Почти все оно целиком состояло из «критики на критику», и выглядело как препирательство с тов. Мартенко по поводу критических замечаний, высказанных в адрес партбюро ТЭЦ в докладе (вместо самокритики). В заключение тов. Жуков обвинил секретаря парткома ВЭС в том, что «т. Мартенко до того запутался в бумагах и совещаниях, что за ними конкретных дел не видит».

Что и говорить, обвинение очень серьезное, но бездоказательное. И потому прозвучало оно громкой и пустой фразой.

В заключение осталось сказать еще об одном выступлении — директора ВЭС тов. Суржина. В нем было названо много фамилий, правда, по принципу «товарищи, кого это касается, знают, о чем я говорю». Может, после этого выступления были бы и другие, более острые и смелые выступления, но... председательствующий предусмотрительно предложил «прекратить прения»... О том, что предложение это было несвоевременным, свидетельствовал гуд, поднявшийся при чтении проекта решения собрания, и комментарии с места...

Видимо, все-таки прав тов. Мартенко и действительно многие недостатки, отмеченные ЦК в Тамбовской областной парторганизации, характерны и для парторганизации ВЭС. Во всяком случае следует не забывать требований активности, борьбы с обезличкой в критике, самокритичного анализа работы, которые выдвигает постановление ЦК.

Следует не забывать, что, по словам Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, «широкое развитие принципиальной критики и самокритики есть признак политического здоровья партийной организации...»

Л. ШАМАРДИНА.

● Депутат Совета
ДОВЕРИЯ
ДОСТОЙНА

Когда она подходит к площади Победы, каждый раз задерживает взгляд на жилых домах четвертого квартала, кафе «Бережка», на Дворце культуры «Октябрь». Эти здания выросли при ее участии, в их стенах и доля ее труда.

В шестнадцатилетнем возрасте Люба пришла в бригаду каменщиков. Работала рядом с С. М. Дьяком (его фамилия на памятной доске ЦК «Октябрь»), с Ю. Пензевым и другими умельцами специалистами.

Трудилась на стройке, а покоя не давала дача, со школьных лет, мечта: быть химиком. Решилась все же сменить профессию, пошла на химкомбинат.

— Вначале меня направили в четвертый цех контролером, — рассказывает Любовь Захаровна Михайлик. — А затем перевели расфасовщицей. Изучила расфасовочный автомат. Что сама не могла понять, разъяснили товарищи и в первую очередь бригадир Николай Григорьевич Стегорско. Не отказывала в помощи и старшая расфасовщица Цина Петрук.

Теперь у Любови Захаровны четвертый разряд, она уже и сама помогает молодым, пришедшим на участок из ГИТУ-62, быстрее осваиваться на производстве. Много лет была группоконтролером бригады, а сейчас секретарь комсомольской организации участка расфасовки.

В августе 1974 года Л. З. Михайлик стала кандидатом в члены партии. Коллектив участка успешно несет юбилейную вахту «30-летию Победы — 30 ударных недель». Среди участков комбината расфасовщицы (начальник участка В. Н. Какурин) чуть ли не постоянные победители. И неизменно лучшей по профессии на участке — молодой коммунист Л. З. Михайлик. Ее вклад в пятилетку отмечен наградами знаками «Победителю социалистического соревнования», врученными ей в 1973 и 1974 гг.

Но Любовь Захаровна Михайлик знает не только как отличного производственника и обидчивого человека, но и как депутата областного Совета депутатов трудящихся.

Каждую вторую и третью среду месяца депутат принимает своих избирателей в аудиторию «Люба избирателей» при ЦК «Октябрь». Много знакомых она по отчетам, с которыми выступает перед населением, другим — по встрече, когда приходили к ней с просьбами...

Любовь Захаровна Михайлик своей активной деятельностью оправдывает доверие избирателей: она всегда на уровне требований и предъявляемых к ней народом.

М. НЫРКОВ,
секретарь
микросовета № 4.

В ДРУЖБЕ С НАУКОЙ — ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ:

● РЕКОМЕНДУЕМ химикаты для борьбы с сорняками, болезнями и вредителями на посевах богатырской культуры.

● СЕМЕНА многолетних трав можно получить в короткий срок. Рассказываем об опыте молхозов Винницкой области.

● ДИРЕКТОР совхоза «Ново-Золотовский» Семикаракорского района Н. Бударин делится опытом комплексной механизации выращивания и уборки картофеля.

НА КАРТОФЕЛЬНОМ ПОЛЕ

Совхоз «Ново-Золотовский» одним из первых на Дону внедрил комплексную механизацию на выращивании и уборке клубней. Дамы и не могли идти другим путем, так как ежегодно под картофель отводятся большие площади.

Как же у нас организовано дело?

Совхозные специалисты и картофелеводы механизировали все процессы в комплексе. От картофелехранилища до поля (при посадке) и от поля до хранилища (при уборке) к клубням практически не прикасаются руки человека. Для этого используются как серийные машины и оборудование, так и изготовленные в совхозных мастерских.

С помощью транспортера-загрузчика «ТЗК-30» с приставкой «ТПК-30» клубни из хранилища грузятся на автосамосвал «ГАЗ-93», который доставляет их на площадку подготовки семенного материала. Здесь уже установлены переоборудованный сортировочный пункт «КСП-15», бункер-накопитель с транспортером. Клубни из самосвала поступают в приемный бункер «КСП-15», сортируются по размерным фракциям и поступают в бункер-накопитель. Из него они вновь выгружаются в самосвалы или самоходные шасси и отправляются в поле.

На этом механизированная цепочка не обрывается. Доставленный семенной картофель сгружается в стоящий у кромки поля бункер-накопитель с транспортером. (Для привода транспортера используется электростанция мощностью 30 киловатт, установленная на тракторной тележке. Это позволяет быстро доставлять источник энергии на любое поле).

Дальнейший его путь — в переоборудованный кузов самосвала «ГАЗ-93» и из него — в сажалку «СН-4Б». С тем, чтобы сажалки загружались только в одном конце поля, емкость их бункеров увеличили до 600 килограммов за счет наращивания бортов.

Четкая работа всех этих машин и механизмов и позволяет полностью исключить ручной труд на выемке

картофеля из закровов, на сортировке, погрузке, транспортировке и засыпке в сажалки.

Работникам совхоза пришлось проявить смекалку и изобретательность, чтобы также комплексно механизировать уборку клубней. Картофелеуборочные комбайны «ККУ-2» из-за особенностей почв в нашем хозяйстве не очень-то надежны в эксплуатации. И механизаторы приспособили другие машины, дали им, так сказать, «вторую профессию». Так, в прошлом году на уборке картофеля у нас работали транспортеры для сбора томатов, которые навешивались на тракторы «ДТ-54» или «Т-74». Захват крыльев транспортера — 40 метров, количество обслуживаемого персонала — 30 человек. Только за пять часов работы при урожайности 100 центнеров с гектара они собирают и грузят в машины 700 центнеров клубней. Без механизации те же 30 человек за весь день убирают 12 центнеров.

На погрузке клубней в автомашины наши механизаторы с успехом применили агрегат виноградниковый навесной «АВН-0,5» с контейнерами.

В текущем году мы думаем применить еще один вариант механизации уборки картофеля. Для копки и укладки клубней в валки используем копатели-валкообразователи «КСТ-1,4» и «УКВ-2», а валки будут убираться картофелеуборочным комбайном.

Засыпка семенного материала на хранение производится тем же транспортером «ТЗК-30». Только теперь вместо приставки «ТПК-30» ставится бункер, в который поступает картофель с поля. Хранятся семена в закромах с решетчатыми полами. Тепловой режим регулируется вентиляторами.

Специалисты и картофелеводы будут совершенствовать технологию, но уже и то, что используется сейчас, дает хороший экономический эффект.

Н. БУДАРИН,

директор совхоза «Ново-Золотовский» Семикаракорского района.

НАУКОЙ и практикой передовых хозяйств установлено, что недостаток семян многолетних трав можно ликвидировать за один-два года. Для этого надо только широко применить ускоренные способы их размножения.

Эспарцет обыкновенный (виколистный) и злаковые травы даже при ранних весенних и беспокровных посевах урожая семян в год посева не дают, но летние их посевы, свежубранными семенами дают нормальные всходы, что на целый год ускоряет получение семян.

Это подтверждается и опытами, проведенными в колхозе имени М. Горького Винницкого района. Семенники люцерны закладывались здесь на вспаханных с осени удобренных полях. Ранней весной проведены закрытие влаги на зяби, а также предпосевная культивация с боронованием и каткованием почвы. Сеяли травы чистым

Будут семена трав

беспокровным посевом широколинейным способом с междурядьями 45 сантиметров при норме высева люцерны — восемь килограммов на гектар. Семена заделывали в почву на глубину два-три сантиметра. На протяжении апреля и мая проведено два механизированных рыхления междурядий и одно ручное, выпалывание сорняков в рядах. В год посева получен урожай семян люцерны по три центнера с гектара.

Эспарцет и злаковые травы сеяли по чистым парам беспокровным посевом свежубранными семенами также широколинейным способом с междурядьями 45 сантиметров.

Посев производили в конце июля — в начале августа. Перед посевом семена прогревали на солнце в течение пяти дней. Высевали тимopheвки по пять килограммов, озсяницы луговой — по девять килограммов, а эспарцета — по 45 килограммов на гектар. На протяжении августа и сентября провели два механизированных рыхления междурядий и ручную прополку в рядах.

На следующий год, ранней весной на посевах этих трав провели боронование в один след, а в апреле и мае дважды разрыхлили междурядья механизмами и один раз пропололи в рядах вручную. Урожай семян тимopheвки получен здесь по три центнера, озсяницы луговой — по четыре центнера и эспарцета — по семь центнеров с гектара.

Е. КУНДИРЕНКО,
агроном.

Комплексная система ЗАЩИТЫ КУКУРУЗЫ

Чтобы вырастить высокий урожай кукурузы, наряду с улучшением агротехники и механизации возделывания ее, должны проводиться необходимые мероприятия по борьбе с вредителями и болезнями этой культуры, а также очищение посевов от сорняков.

Значение защиты растений от вредителей и болезней, сорной растительности, беспорно, велико. Можно привести такой пример, когда гусеницы лугового мотылька в 1974 году в колхозе «40 лет Октября» за три-четыре дня почти полностью уничтожили кукурузу на площади свыше 200 гектаров. Только личинки проволочников и ложнопроволочников при их численности свыше четырех штук на метр снижают урожай зерна кукурузы на три-четыре центнера с гектара.

Значительно больше кукурузы, около 30—50 процентов, мы теряем из-за сорняков.

Безусловно, что урожай кукурузы закладывается при соблюдении севооборотов, правильной подготовке семян, высокой агротехнике, применении удобрений, способствующих быстрому нарастанию массы, повышению устойчивости к повреждению болезнями и вредителями.

Однако при всех условиях выращивания кукурузы нельзя не учитывать присутствие вредителей, болезней, сорной растительности, и важность мероприятий, направленных на уничтожение вредных для растений организмов.

При выращивании кукурузы необходимо в каждом хозяйстве разработать систему защиты ее от наиболее опасных вредителей, болезней и сорной растительности.

Для этого необходимо, прежде всего, путем обследования полей, идущих под посев кукурузы, выявить заселенность их вредителями, засоренность сорной растительностью, чтобы составить систему защиты от вредных организмов.

В целях защиты посевов от проволочников и ложнопроволочников за неделю до посева, когда почва хорошо прогрелась и личинки поднимаются в верхний слой почвы на 10—15 сантиметров, проводят обследование на выявление их численности. При наличии личинок на один метр свыше семи штук, практически кукурузу сеять нельзя. А при численности свыше двух-трех личинок на метр, необходимо проводить защитные химические обработки. Особенно страдают от про-

волочников посевы, посеянные квадратно-гнездовым способом.

Хорошие результаты в борьбе с вредителями, обитающими в почве, дает смесь суперфосфата и 12-процентного гексахлорана из расчета на один гектар 50 килограммов суперфосфата и шесть-восемь килограммов 12-процентного ГХЦТ, которая вносится в почву одновременно с посевом или ленточно. Широко применяется выпускаемый промышленностью двухпроцентный гаммаизомер ГХЦТ на суперфосфате по 50 килограммов с внесением одновременно при посеве или в рядки.

Ростовским университетом разработан новый метод защиты кукурузы от почвообитающих вредителей путем использования привлекающего вредителей вещества — кормового концентрата лизина, изготовляемого промышленностью. Обработанный суперфосфат лизином (один килограмм лизина + 50 килограммов суперфосфата) вносится в рядки кукурузы. Растворяясь, лизин привлекает проволочников, которые пребывают около гранул одну-две недели, а кукуруза в это время уходит в рост от вредителей.

В борьбе с гусеницами лугового мотылька, как наиболее опасного вредителя кукурузы, важно применять своевременные меры борьбы по обнаруженным гусеницам младших возрастов, наиболее уязвимых инсектицидами. В целях борьбы с гусеницами лугового мотылька эффективно используются химические средства: хлорофос, метафос и другие инсектициды.

В целях борьбы с кукурузным мотыльком, который развивается внутри стебля, гусеницы зимуют в растительных остатках и стерне, необходимо проводить заблеву вспашку, лущение стерни после уборки. Все это направлено на механическое уничтожение зимующих гусениц в стеблях.

Кукуруза особенно сильно страдает от сорняков в ранний период развития. Своевременная и быстрая борьба с сорняками имеет большое значение для получения высоких урожаев зерна и зеленой массы этой культуры. В настоящее время имеется возможность полностью заменить ручные прополки химической. Использование гербицидов, примерно, в два раза дешевле и позволяет получить прибавки урожая зерна до пяти центнеров с гектара и выше, а зеленой

массы — до 100 центнеров с гектара.

Для уничтожения сорняков в посевах кукурузы применяют триазиновые гербициды (симазин, атразин, агелон), гербициды группы 2,4-Д (аммиачную соль, буттиловый, октиловый и протилловый эфиры) и линурон — производные мочевины.

Триазиновые гербициды вносят до посева кукурузы или после посева до появления всходов. Лучше всего в предпосевную культивацию. Симазин и атразин по три-четыре килограмма на гектар. Агелон по четыре-шесть килограммов на гектар. Применение триазиновых гербицидов позволяет очистить поля от однолетних сорняков. Устойчивы к этим гербицидам многолетние сорняки, а из однолетних — куриное просо и вьюнок полевой. Агелон уничтожает куриное просо и вьюнок полевой, осот, сильно задерживает в росте некоторые другие многолетние сорняки.

Симазин и атразин могут сохраняться в почве более двух лет и отрицательно действовать в этот период на чувствительные растения — зерновые. Поэтому рекомендуется после кукурузы сеять кукурузу, суданку, сорго, картофель.

Гербициды группы 2,4-Д можно применять, когда кукуруза имеет три-пять листьев. Только в этот период кукуруза устойчива к гербицидам 2,4-Д.

Аммиачную соль 2,4-Д применяют в дозе 1,5—2 килограмма на гектар. Буттиловый эфир 2,4-Д расходуют по 0,9—1,3 килограмма на гектар. Октиловый эфир 2,4-Д, протилловый эфир (протилин) применяют в дозе 0,5—0,7 килограмма на гектар.

Резко повышается эффективность гербицидов 2,4-Д с применением их в смеси с аммиачной селитрой 8—12 килограммов на гектар.

Во время применения гербицидов, особенно группы 2,4-Д, необходимо строго учитывать погодные условия. В дождливую погоду эффективность гербицидов данной группы резко падает. Оптимальная температура применения 22—25 градусов и при скорости ветра три-пять метров в секунду. В наших условиях лучше проводить эту работу в утренние часы до наступления жары и появления восходящих потоков воздуха, а также вечером, с 17—18 часов до захода солнца.

Ф. КОНДРУСЕВ,
начальник
Симлянской станции
защиты растений.

● ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Искоренить зло

Пьянство к добру не приводит. Между тем, кое-где пьяницы и хулиганы чувствуют себя вольготно, например, в торговом предприятии Волгодонской конторы общепита — в ресторане «Восход», что расположено по улице Морской в Цимлянске. Можно привести много фактов, когда в этом ресторане любители спиртного, после его чрезмерного употребления, совершают хулиганские действия. Это и покушение на убийство со стороны жильца Цимлянска Н. И. Терешкина, и востные хулиганские действия в виде поношения работающего Н. Ф. Самарского (совершенно без участия официантки Трусовой); и проявление мелкого хулиганства жителем Морозовска Г. Д. Корпунко; и дерзкие хулиганские действия после употребления спиртного в пивбаре ресторана В. Ф. Бондаренко, Н. П. Рябо, В. В. Андреева; и грабеж, совершенный Г. П. Рыбальченко и А. Б. Кучкиным. Таков облик некоторых посетителей, так сказать, задающих

тон в этом ресторане. Это во многом объясняется тем, что среди работников ресторана не создана обстановка нетерпимости к нарушителям общественного порядка, к пьянцам, хулиганам. Руководство ресторана не поддерживает должного контакта со штабом ДНД, патрульной службой, милицией. В свою очередь, эти организации и службы мало уделяют внимания общественному месту, где нашли себе приют преступные элементы.

Ресторан «Восход» предназначен для культурного отдыха трудящихся, однако с общего попустительства он превратился в притон для алкоголиков. Необходимо в ближайшее дни навести здесь должный порядок.

Пьянству, хулиганству и другим антиобщественным проявлениям мы должны объявить бой везде и всюду. Искоренить это зло — важная задача всей общественности.

М. ПЕНЬКОВ,
председатель райнарсуда.

Воспитание наизуот

Взгляд пуст, безразличен. Одежда смята, грязна. Опущенное лицо небрито. Глядя на такого, люди говорят: «опустился».

Таков типичный облик человека, злоупотребляющего спиртными напитками. Пьяница — позор семьи, причина душевных травм детей.

Существует четкая закономерность — пьяница всегда нарушитель трудовой и производственной дисциплины, разоритель своей семьи, обидчик детей. Он сознательно выключает себя из норм жизни.

Примеров тому много. Вот некоторые из них. Для А. Д. Шульгина любовь к спиртному оказалась сильнее и дороже семьи. Он неоднократно доставлялся в медвытрезвитель. В ноябре прошлого года в нетрезвом состоянии Шульгин приехал к своей бывшей жене, затеял скандал, оскорблял соседей нецензурными словами, угрожал расправой.

Суд воздал хулигану по заслугам.

На стакан водки променял своих детей и Ю. В. Архипов. В феврале нынешнего года суд осудил его как злого неплательщика алиментов.

Но самое страшное в действиях пьяниц — их дурной пример, растлевающее влияние на подростков. Когда подросток приходит в рабочий коллектив, приобретает

к труду, приносит домой первую получку, он тем самым делает первые самостоятельные шаги в жизни. И вот отец предлагает за обедом 16—17-летнему сыну: — Ну, что, рабочий человек, пропустим по одной?

Приобретенную до ма скверную привычку «рабочий человек» переносит в общественные места, уже не ограничиваясь «одной». Начинается все дома, а кончается в отделе внутренних дел или в народном суде...

За примером опять-таки недалеко ходить: перед заместителем начальника Волгодонского горотдела внутренних дел предстали подростки. Учащиеся профтехучилища № 60 Владимир Целых, Сергей Швец, Николай Миненко, Александр Конкин, Сергей Пирожков были задержаны возле магазина № 5, где распивали спиртные напитки. Круг интересов, душевных потребностей этих юношей сузился до бутылки спиртного... И ведь не так уж мало подобных им юнцов, распивающих спиртное за углами магазинов, кафе, в подъездах домов. А от пьянства, как известно, всего один шаг до преступления...

Общественные интересы, долг перед будущим, человечность настоятельно требуют оградить юных от растлевающего воздействия взрослых алкоголиков.

Н. ШЕВЧЕНКО,
лейтенант милиции.

В товарищеских судах НАРУШИЛА ПРАВИЛА

Продавщица штучного отдела магазина № 16 П. М. Сулацкова продавала водку позже установленного времени, тем самым грубо нарушала правила советской торговли.

Товарищеский суд Волгодонского городского торгового рассмотрел дело Н. М. Сулацковой и за нарушение

правил торговли спиртными напитками объявила ей общественный выговор с опубликованием в газете «Ленинец».

В. ВЛАСОВА,
председатель товарищеского суда горторга.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

КРАСНОДОНСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 87 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1975—1976 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит: поваров, срок обучения 2 года, принимаются лица с образованием 10 классов; продавцов продовольственных товаров, срок обучения 1 год, принимаются лица не моложе 17 лет с образованием 10 классов; продавцов продовольственных товаров, срок обучения 2 года, принимаются лица не моложе 16 лет с образованием 8 классов; Продавцов промышленных товаров, срок обучения 1 год, принимаются лица не моложе 17 лет, с образованием 10 классов.

Прием в училище без экзаменов, по конкурсу документов.

Учащимся выплачивается стипендия в месяц: с образованием 10 классов — 30 рублей, отличникам — 37 рублей 50 копеек; с образованием 8 классов — 18 рублей, отличникам — 22 рубля 50 копеек.

Время учебы включается в стаж. Окончившие училище направляются на работу на предприятия Ворошиловградской области.

Начало занятий с 1 сентября 1975 года.

Иногородним учащимся (продавцам продовольственных товаров) предоставляется общежитие. Лица, проживающие в общежитии, питаются в столовой училища (в счет указанной стипендии).

Для поступления в училище необходимо подать следующие документы: заявление, документ об образовании (подлинник), характеристику из школы, справку о состоянии здоровья (Ф. 286), автобиографию, копию свидетельства о рождении, справку с места жительства, 6 фотокарточек размером 3х4 см. Паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: г. Краснодар, кв. Люткина, ТУ № 87, телефон 2-25-21.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКАЯ СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ АВТОМОБИЛЕЙ «ЖИГУЛИ»

приглашает на постоянную работу: электрика, автослесаря, инженера материально-технического снабжения.

Оплата труда по временной-премиальной.

Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлязов или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ РЫБОКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ

электрик, газосварщик, матросы на суда, помощник капитана, помощник механика, рабочие на обработку рыбы для работы в СУ-31 с последующим переводом на рыбокомбинат.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Заводская, 15, рыбокомбинат или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩЕГОСЯ ВОЛГОДОНСКОГО МЯСОКОМБИНАТА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ПМК-1044:

каменщиков, плотников, бетонщиков (мужчин) с последующим переводом на работу на мясокомбинат после его сдачи в эксплуатацию. Оплата труда сдельно-премиальная. Одиночки предоставляется общежитие, семейным — квартиры в порядке очереди.

Обращаться в дирекцию строящегося мясокомбината, г. Волгодонск, ул. Ленина, 44 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОЕ РАЙОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ ДЛЯ РАБОТЫ В МАСТЕРСКИХ:

механизаторов на период ремонта комбайнов.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79 или пос. Дубравный, мастерские райобъединения «Сельхозтехника».

20 И 21 АПРЕЛЯ 20 И 21 АПРЕЛЯ

Дворец культуры «Октябрь» БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ МАСТЕРОВ ЭСТРАДЫ

Ансамбль «ДОНСКИЕ ЗОРИ» под управлением исполнительницы русских народных и современных песен Любови Сапрыкиной.

Конферансье Александр Механик. Вокально-инструментальный ансамбль «РОСТОВ-ЧАНЕ» под руководством Александра Создатенкова. Солист ансамбля Владимир Василевский.

Начало 20 апреля в 20-30, 21 апреля в 18-30 и 20-30.

ВОЛГОДОНСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1975—1976 УЧЕБНЫЙ ГОД

по классам:
духовых инструментов (флейта, кларнет, труба, тромбон); сиринки; баяна-аккордеона; домры; фортепиано; в подготовительную группу.
Прием заявлений с 20 апреля по 20 мая.
Консультации с 20 мая по 5 июня.
Экзамены 6, 7 июня.
Адрес школы: г. Волгодонск, ул. Ленина, 21, Телефон 22-37.
Дирекция.

ЯСНОВАТСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 45 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1975 ГОДУ

Училище готовит квалифицированных рабочих по специальностям:
токари (юноши и девушки), слесари-монтажники по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, электрогазосварщики, электромонтажники по освещению, осветительным и силовым сетям и электрооборудованию, слесари по ремонту автомобилей, маляры (юноши и девушки), водители автомобилей с квалификацией слесаря.
Срок обучения с образованием 10 классов — один год, 8 классов — два года.
Успевающим выплачивается стипендия: с годичным сроком обучения 30 рублей, с двухгодичным — 23 руб. 50 коп. Отличникам, проявившим себя в общественной работе, размер стипендии повышается на 25 процентов. Во время производственной практики учащиеся получают 33 процента заработной платы.
Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Лица, окончившие училище на отлично, имеющие законченное среднее образование и работающие по своей специальности, зачисляются в вузы на обучение без отрыва от производства по родственной специальности вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.
Иногородние обеспечиваются общежитием.
Для поступления необходимы следующие документы: заявление о приеме на имя директора училища с указанием избранной специальности; документ об образовании (подлинник); справка с места жительства и о составе семьи; свидетельство о рождении или паспорт; 6 фотокарточек (размером 3х4), снимки без головного убора; характеристика из школы; медицинские справки.
Прием заявлений с 20 мая. Начало занятий 1 сентября.
Адрес училища: 343870. Донецкая область, г. Ясиноватая, ул. Артема, 29. Ехать автобусом до остановки «Прохладная».
Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЭЛЕКТРОМОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

автослесарь 5 разряда, автокрановщик 6 разряда, шоферы на бортовые машины, электромонтажники.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, телефон 33-82, рядом с УИТК или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ТРЕСТ «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» ОРГАНИЗУЕТ КУРСЫ

по подготовке с отрывом от производства строителей следующих специальностей:
штукатуров, мотористов малой механизации, каменщиков, слесарей-сантехников, маляров, бетонщиков.
Срок обучения три месяца с выплатой стипендии. Одиночки обеспечиваются общежитием.
Обращаться: в отдел кадров треста «Волгодонск-энергострой», г. Волгодонск, ул. Степная, 14 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич